



## 余庆县

# 以“云”为媒为流动党员线上安“家”

本报讯 (记者 杨刚)“党的二十大报告鼓舞人心、催人奋进,作为一名党员,我一定要不忘初心,勇毅前行。”“我们美好生活的今天,离不开党的坚强领导……”“作为一名共产党员,要坚定不移地感恩、听党话、跟党走。”11月7日20时,在余庆县敖溪镇官仓村党支部组织的流动党员“学习贯彻党的二十大精神”线上主题党日活动活动中,党员们谈感受、说体会、话发展。

自今年9月以来,余庆县依托腾讯会议、钉钉直播、网络直播等方式,常态化开展固定日主题党日活动,为全县流动党员“云”上安“家”,通过开展线上会议进行集中学习,促进党组织与流动党员密切联系,确保党组织对流动党员的教育、管理不脱节、不掉线,让流动党员思想不散、学习不断,做到“离乡不离党、流动不流学”。

“我们开展固定日主题党日活动

活动,不仅仅方便了流动党员教育管理,更搭建了一个流动党员参与家乡发展的便捷通道。”关兴镇沙堆村党支部书记宋国发说,依托固定日主题党日活动,沙堆村建立了流动党员意见建议落实台账,及时向党员反馈落实情况,有效增强了村级党组织的凝聚力。

目前,余庆县通过“云”平台已组织开展流动党员固定日主题党日活动

118次,联系流动党员2000余人次,收集并整理流动党员关于家乡发展的意见建议40余条,有效提升了流动党员在家乡发展中的参与感。下一步,余庆县将充分发挥党建“云”模式,持续探索丰富流动党员固定日主题党日活动,切实增强流动党员的归属感,确保流动党员通过参加“云”会议实现“流而有学”“流而有为”。



## 又是一年果满枝

近日,在赤水市文华街道办事处双龙社区,党员志愿者正帮助村民采摘柑橘。

近年来,在驻村党员干部引导下,赤水市多个村(社区)纷纷种植经济效益较高的早熟柑橘,目前种植面积达5000余亩,产品畅销省内外。

(王长育 摄)

## 习水扩大粮油种植面积

本报讯 连日来,在习水县习酒镇的田野里,村民们抢抓时节,4000亩油菜移栽正稳步推进。在习水县桃林镇蔡家坝蔬菜园区,收割机正忙着将上一季辣椒秆全部铲平,为下一轮的莴笋、大白菜等农作物腾地。

在习水县程寨镇高标准农田建设改造项目现场,一幅“田成方、土成块、渠相通、路相连、旱能浇、涝能排”的现代化农业画卷逐步呈现。在习水县回龙镇生态循环种养基地,通过引入蚯蚓规模化养殖技术化害为利,串起了一条农业生态循环发展产业链。

习水县围绕粮油扩面增产、特色产业提质、农田基础设施提档升级等重点工作,早安排、早部署、抓落实,确保粮食安全和重要农产品有效供给,促进农民增收,助推乡村振兴。

通过科学规划布局,强化示范引领。该县着力打造“土城—隆兴—桑木”“良村—温水—仙源”2个油菜种植示范带,全县共计落实油菜示范点216个、7.6万余亩。统筹投入各类财政资金600多万元,出台油菜种植补贴政策,统一采购发放油菜、荞麦、马铃薯等各类农作物种子760余吨、肥料300余吨。大力推进高标准农田建设,推广粮油轮作、秸秆还田、绿肥种植,提升耕地质量。2022年秋季,计划实施高标准农田建设5万亩,实施稻油轮作2万亩、绿肥种植22万亩。大力推广种养循环,支持养殖场建立种植基地,加大畜禽粪便用于有机肥生产及沼渣沼液还田,进一步提高畜禽粪污资源化利用,促进农业绿色发展。

(罗婷婷)

## 汇川区

# “兵支书”扎根基层再建功

走进汇川区泗渡镇泗渡社区,只见青山绿水间,一幅幅黔北民居引人注目,一块块错落有致的标准化农田分布其间,产业发展与秀丽山水交相辉映。

谁能想到,几年前的泗渡社区还是个土地资源分散,产业发展基础薄弱之地。泗渡社区的变化,和该社区党总支书记、居委会主任吴奇华大有关联。

“我虽然退役了,但退役不褪色,依然可以为群众办实事。”吴奇华说,2014年从部队退役后,他就来到泗渡社区工作,并于2020年5月当选为社区党总支书记、居委会主任。上任后,他根据社区水土肥沃的实际情况,发展了760亩坝区蔬菜种植业,仅2021年,坝区经营性收入就超过50万元,其中集体经济增加近10万元,带动周边300多名群众增收。

在汇川区,像吴奇华这样的“兵支书”共有24名。近年来,汇川区以党建为引领,选拔推荐优秀退役军人到基层党组织工作,引导退役军人在基层组织建设、基层社会治理、乡村产业发展等方面发挥积极作用。

同时,该区不断畅通“兵支书”培养渠道,与贵州航天职业技术学院签订合作协议,为退役军人提供多方位、多层次、多样化的能力培训课程,还打造“名支书”工作室,将刚安置到基层组织的优秀退役军人纳入后备人才库,经过系统培训提高履职能力,让他们扎根一线、服务群众,为乡村振兴不断注入新活力。

(毛艺)

# 习水500千伏输变电工程竣工投产

本报讯 日前,南方电网贵州送变电公司PC总承包项目习水500千伏输变电工程投运。

习水500千伏输变电工程是南方电网公司的重点项目,也是贵州电网“三横两联一中心”骨干网架关键性工程。该工程位于习水县二郎镇境内,于2020年10月开工,包括新建一

座500千伏变电站和一条500千伏交流高压输电线路,总投资5.2亿元。习水500千伏输变电工程竣工投产,将进一步完善贵州500千伏

主网架结构,增强系统运行适应性,提升消纳新能源电力能力,为贵州经济社会高质量发展提供强有力的电力支撑。

(陈强 谢永恒)



### 讲文明 树新风

## 多点沟通 少点抱怨 多点理解 少点争执



### 讲文明 树新风

## 尊重他人 就是尊重自己

